

2024.7.16

星期二 甲辰年六月十一

今日8版 第8546期

全国数字出版转型示范单位

## 党的二十届三中全会昨起举行

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议15日上午在北京开始举行。中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告,并就《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定(讨论稿)》向全会作了说明。 据新华社

## 今年上半年我国GDP同比增长 5.0%

据新华社电(记者潘洁、韩佳诺)国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势,运行总体平稳、稳中有进。

国家统计局新闻发言人表示,放在全球坐标中观察,我国经济表现依然较好,一季度GDP增速快于美国、欧元区、日本等,结合二季度国内外形势,预计上半年我国经济增速仍将保持领先,仍是世界经济增长的重要引擎和稳定力量。

分季度看,一季度GDP同比增长5.3%,二季度增长4.7%。从环比看,二季度GDP增长0.7%。

“从短期来看,二季度经济增速回落有极端天气、雨涝灾害多发等短期因素的影响,也反映出当前经济运行中的困难挑战有所增多,特别是国内有效需求不足的问题比较突出,国内大循环不够顺畅等。但从基本面看,从中长期看,经济稳定运行、长期向好的基本面没有改变,高质量发展的大势没有改变。”国家统计局新闻发言人说。

夏粮再获丰收,工业生产较快增长,服务业继续恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长4.0%。全国夏粮总产量14978万吨,比上年增加363万吨,增长2.5%。全国规模以上工业增加值同比增长6.0%。服务业增加值同比增长4.6%。

市场销售保持增长,固定资产投资规模扩大。上半年,社会消费品零售总额235969亿元,同比增长3.7%。全国固定资产投资(不含农户)245391亿元,同比增长3.9%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.5%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。上半年,货物进出口总额211688亿元,同比增长6.1%。一般贸易进出口增长5.2%,占进出口总额的比重为65.0%。

居民消费价格温和回升,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.7%。全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比一季度下降0.1个百分点,比上年同期下降0.2个百分点。

居民收入继续增长。上半年,全国居民人均可支配收入20733元,同比名义增长5.4%,扣除价格因素实际增长5.3%。

国家统计局新闻发言人表示,展望下半年,外部环境不稳定性不确定性上升,国内困难挑战依然不少。要全面贯彻落实好党中央、国务院决策部署,高度重视、积极应对当前经济发展面临的各种困难挑战,不断培育壮大新质生产力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



### 我省淮河以南 昨日出梅 淮北地区仍多强降水

星报讯(本报记者)记者从省气象部门获悉:昨日,我省淮河以南出梅,今年梅雨期长度26天,与常年基本持平,梅雨强度为“偏强”等级。今年梅雨期降水呈以下特点:雨带南北摆动,强降水覆盖范围广;累计雨量大,全省平均降水量为历史同期第三多;暴雨日数多、极端性强。

从今天开始淮河以南以晴热高温天气为主。16日~17日淮北市北部有大雨到暴雨;18日~20日沿淮淮北部分地区有中到大雨;21日~23日淮北市北部部分地区有阵雨或雷雨。

今天开始淮河以南有晴热高温天气。16日江南、17日~21日淮河以南、22日~24日全省将普遍出现35℃以上晴热高温天气。

出梅后我省淮北地区仍处于雨季中,可能出现局地强降水。同时,7月~9月也是台风活跃期。建议防范台风、雷电、局地强降水、短时雷雨大风等灾害性天气对我省造成的危害。

出梅后我省进入盛夏晴热天气,相关部门需做好城市用电、用水的调度工作;卫生防疫部门需做好防范食物中毒、高温中暑及并发症的应急处置工作;户外作业者要加强防暑降温措施。

### 安徽严查电动汽车充电服务收费违法行为

04·综合新闻

合肥新房、二手房  
6月分别下跌0.7%和0.6%

02·政务资讯

中央媒体看安徽  
用画笔“逆转”时空  
让英雄与亲人“团圆” 04·综合新闻